



“批发都五毛钱,种了20多年白菜从没这么贵过”

(第32期) 逢周五刊登

# 当下大白菜 史上价最高

本报11月18日讯(记者 赵伟 实习生 欧英男) 今冬大白菜陆续上市了,与去年1元钱能买近10斤的白菜相比,现在的大白菜销售价格在超市已经达到了1元多一斤,让不少市民不禁感叹白菜卖出了“天价”。

17日上午,七里堡蔬菜批发市场里一片繁忙景象,随着今年冬天大白菜的陆续上市,卖白菜的商贩也渐渐多起来。

“今年白菜批发价每斤到了5毛多,与去年同期相比翻了好几倍。”菜贩刘世会拿着一棵大白菜,“你看,这一棵6斤多重的大白菜,买一棵就要3块多了。”

“今年的白菜价格涨得厉害,最明显的就是与去年白菜价格一斤一毛相比,今年比去年翻了好几倍,市场上的批发价已达到了5毛左右,零售价到了7毛,而在超市白菜售价已经达到了1块多一斤。”不少商贩表示。

“同期相比,近20年来从来没有出现过白菜价格卖得这么高的,今年还是第一次碰到。”干了20多年白菜种植的于连美说,“今年菜农应该沾光了,白菜价格比之前翻了好几番,去年种白菜伤心的菜农,这次算是补偿回来了。”

“今年的白菜价虽高但仍然非常好卖,一车4000多斤的白菜,从早上8点开始卖,差不多到下午两三点就卖完了。”菜贩韩会笑高兴地伸出两个手指头,“现在一天一车,每车净赚差不多200多块。”来自长清的菜农刘斌也称,去年他们的白菜大部分是靠市民购买爱心菜卖出去的,今年看来是不需要了。其他菜农也表示,当天凌晨运到的货早上8点前就卖光了。

七里堡蔬菜批发市场负责人介绍,目前批发市场上的早熟品种大多来自德州齐河、泰安肥城和济南唐王镇,还有一些是从河北、淄博等地运来的。



▲17日,在七里堡蔬菜批发市场,这位来自唐王镇的菜农对自己种的白菜很有信心,虽然价格高,但是不愁卖。 本报记者 王媛 摄

◀“俺家种的大白菜一棵就有10斤重。” 赵伟 摄

## >>原因 种植面积减少 连阴雨导致减产

说起大白菜涨价的原因,唐王镇农委蔬菜站长江卫东表示,主要还是因为近几年“菜贱伤农”,使得百姓种植白菜的积极性受挫,导致了种植面积减少。

“以唐王镇为例,往年白菜的种植面积都稳定在6000亩左右,今年只有5000多亩。按照平均一亩地产一万斤白菜计算,今年白菜的产量就减少了1000万多斤。”江卫东称,今年

山东其他地方种植的白菜面积也有所减少。

“除了种植面积减少外,今年8月份,济南一个月的连阴雨对白菜产量也有影响。”鸿顺合作社的白菜种植技术人员于连美解释,那个月正是种白菜的时候,有的农户因为下雨耽误了种白菜,有的播种过晚,但由于收获期固定,生长期大大缩短,叶球不能充分生长,包心不紧实,则产量就大大降低。

## >>走势 随着大量上市 价格将有所下降

大白菜价格上涨,不少市民对于今冬是否还能够吃上便宜的白菜表示担忧,不少菜农及专家表示,目前,白菜还没有集中上市,待到大量的白菜集中上市后,价格自然会下降。

唐王镇当地有“小雪伴白菜”之说,也就是说小雪节气后,唐王镇的白菜才大量上市,而今年受天气影响尤为突出。江卫东称,“小

雪”后随着大白菜的大量上市,价格会有所降低,“但不会出现像去年一样的低价格。”江卫东解释说,目前白菜市场供应量显得很均匀,有很多菜农为了卖出好价格,抢先销售,这就使得在以后的白菜集中供应期就不是很明显了。

江卫东估计,即使集中上市后,今年白菜的最低批发价也不会低于两毛五一斤。

一亩地能赚3000多元

# 不少菜农连称“今年白菜种少了”

本报11月18日讯(记者 赵伟) 蔬菜批发市场白菜价格已经这么高了,那白菜的原产地又是怎样呢?

历城区唐王镇是济南白菜市场的主要供应地,46个村中有3000多户村民种植白菜,平均每年的白菜产量能够达到6000多万斤,牢牢占据了省城三分之一多的市场份额。其实,今年白菜价格的升高,唐王镇的老百姓从地头就已经真切感受到了。

17日下午,唐王镇康庄无公害

蔬菜批发市场里一片忙碌,每天凌晨3时和中午12时两个时段,唐王镇各村的菜农都会将地里收获的白菜运到这个蔬菜批发市场销售。“目前,地头的批发价格‘噌噌’往上涨,现在已经达到了四毛五一斤了,而前几天价格最高能到5毛多钱一斤。”不少菜农高兴地说,“这个价格已经是去年同期价格的4倍多了。”

今年白菜销售价格的攀高,让不少菜农感到非常后悔。在批发市场忙活着卖白菜的唐王镇西八户

村的姜本春,虽然忙碌了一下午,但疲倦的面容难以掩饰脸上的喜悦之情。“今天第一次卖地里的白菜,没想到一斤能够卖出四毛多钱的价格,哪能不高兴啊!”姜本春现在还记得去年11月下了一场大雪,四亩多白菜全冻在地里,本想指望卖白菜挣点钱,没想到却眼睁睁看着白菜坏在了地里,“今年就种了2亩白菜,后悔种得太少了。”

鸿顺合作社的200多亩白菜也早在种之前就已经被订购了,其中,今年的新品种“北京大牛心”、

“德高美味”更是能卖到七八毛钱一斤。

村民楼本田掰着手指头算了这样一笔账:“按每亩计算,从收拾田地开始,雇机器耕地、购买白菜种子要100多块,白菜从下种到成熟,需要的复合肥至少两袋就得700多块,再加上浇水机器的费用、人工费等,每亩白菜需要投入1000多块。一般情况下,平均亩产在10000斤左右,如果每斤按0.40元左右计算,一亩地能赚3000多元。”

**皮肤病免费试用**

顽固性皮肤病不用再跑医院,更不用泡药浴、求偏方。现在,以循经透透、驱寒不生而轰动医学界的经络排毒疗法落户泉城济南。该特殊疗法集传统中医学技术精华和来自秦岭深山的野生珍贵药材作用皮肤15分钟,病变处马上恢复供血供氧,毒素排出,立刻控制病情。每2天一次,再严重的牛皮癣、皮炎、湿疹、痤疮也能快速消失,凡亲身经历过者无不震惊。

我们承诺:

- 免费试用3次,亲眼见证效果;
- 野生珍贵药材不含激素,发现复发;
- 中医绝技,费用最低;
- 按我店指导治疗,杜绝复发。

预约电话: 83180107  
地址: 经四路人民商场对面育英中学后门向西 肤美先专卖店

中国电信携手苏宁电器 黑莓手机全国首销上市

BlackBerry Storm 9530 9630

在苏宁电器黑莓手机专柜消费,购机即送等额话费,最高达988元,无最低消费,返还当月话费90%,有效期24个月。

sd.ct10000.com